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001. A norma del disposto di cui all’art. 61, c.p., quale è considerata circostanza aggravante comune? 

A) L'aver agito per motivi abietti o futili. 

B) L'aver agito per motivi di particolare valore morale e sociale. 

C) Nei delitti determinati da motivi di lucro, l'aver agito per conseguire o l'avere comunque conseguito un lucro di speciale tenuità, 

quando anche l'evento dannoso o pericoloso sia di speciale tenuità. 
 

002. Gli addetti al servizio di polizia municipale collaborano, ai sensi della legge n. 65/1986, con le Forze di polizia di Stato, 

previa.... 

A) Disposizione del Sindaco. 

B) Disposizione del Prefetto. 

C) Disposizione del Comandante del Corpo. 
 

003. Ai fini dell'applicazione delle disposizioni del C.d.s., il tratto di carreggiata a senso unico, di idonea lunghezza, lungo il quale 

correnti di traffico parallele, in movimento nello stesso verso, possono cambiare la reciproca posizione senza doversi 

arrestare assume la denominazione di: 

A) Zona di scambio. 

B) Zona di preselezione. 

C) Carreggiata. 
 

004. Ai sensi dell'art. 15 del T.U.L.P.S., salvo che il fatto costituisca reato, chiunque, invitato dall'autorità di pubblica sicurezza a 

comparire davanti ad essa, non si presenta nel termine prescritto senza giustificato motivo è soggetto: 

A) Alla sanzione amministrativa del pagamento di una somma di denaro. 

B) All'arresto fino a tre mesi o all'ammenda fino a euro 1.206. 

C) All'arresto fino a sessanta giorni. 
 

005. 1) Violazione amministrativa commessa da un quattordicenne. 2) Violazione amministrativa commessa in assenza di 

capacità di intendere. In base ai principi sanciti dalla l. n. 689/1981 chi risponde delle proprie azioni? 

A) Nessuno. Un soggetto risponde delle proprie azioni od omissioni solo se ha compiuto i 18 anni e se ha la capacità di intendere e di 

volere. 

B) Entrambi, per le violazioni amministrative trovano applicazione le stesse regole previste in ambito penale. 

C) Solo colui che ha commesso la violazione in assenza di capacità di intendere. 
 

006. Con riferimento alle norme sul procedimento amministrativo chi può chiedere, in fase di istruttoria, il rilascio di 

dichiarazioni (art. 6 l. n. 241/1990)? 

A) Il responsabile del procedimento (RPA). 

B) Qualsiasi addetto all'ufficio del responsabile del procedimento. 

C) L'ufficio legale dell'amministrazione. 
 

007. Per espressa previsione legislativa (art. 107, Tuel) i provvedimenti di sospensione dei lavori, abbattimento e riduzione in 

pristino di competenza comunale spettano: 

A) Ai dirigenti dell'ente. 

B) Al rappresentante legale dell'ente. 

C) Ai consiglieri dell’ente. 
 

008. Al fine del trattamento di categorie particolari di dati personali, considerate di rilevante interesse pubblico (co. 2, art. 

2-sexies, D.Lgs. n. 196/2003): 

A) Entrambe le materie indicate nelle altre alternative di risposta. 

B) Accesso a documenti amministrativi e accesso civico. 

C) Cittadinanza, immigrazione, asilo. 
 

009. A norma di quanto prevede l'art. 19 del CCNL del comparto Funzioni locali, il contratto di lavoro individuale deve indicare, 

tra l'altro: 

A) La tipologia del rapporto di lavoro. 

B) Le ore di straordinario non retribuite che il lavoratore è chiamato ad effettuare. 

C) Se sia prevista o meno la monetizzazione delle ferie. 
 

010. In questo istante a Filadelfia sono le ore 01:45. A Londra il fuso orario è di 7 ore in avanti rispetto a Filadelfia; a Boston il 

fuso orario è di 4 ore indietro rispetto a Londra e a Roma è di 5 ore in avanti rispetto a Boston. Che ore sono, in questo 

stesso istante, a Roma? 

A) Le 09:45. 

B) Le 10:45. 

C) Le 08:45. 
 

011. Nel gennaio '18 Nora pesava 48 kg. Nel marzo '18 pesava 3 kg in meno rispetto al gennaio '18. Nel maggio '18 pesava 2 kg in 

più rispetto al marzo '18. Nel luglio '18 pesava 5 kg in più rispetto al maggio '18. Nell'ottobre '18 pesava 3 kg in meno 

rispetto al luglio '18. Nel dicembre '18 pesava mezzo chilo in più rispetto all'ottobre '18. Quanto pesava Nora nel dicembre 

'18? 

A) 49,5 kg. 

B) 47,5 kg. 

C) 45,5 kg. 
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012. Una nave è partita da Cagliari alle ore 21 e 05 minuti, con un ritardo di 13 minuti. Quale doveva essere l'ora di partenza? 

A) Le 20 e 52 minuti. 

B) Le 20 e 55 minuti. 

C) Le 20 e 58 minuti. 
 

013. Da un mazzo di 52 carte si estrae a caso una carta; qual è la probabilità di estrarre una figura J, Q oppure K di colore nero? 

A) 3/26. 

B) 3/8. 

C) 1/26. 
 

014. In un vivaio vi sono 180 vasi, suddivisi su 12 scaffali. Sei vasi di ogni scaffale contengono gelsomini. Quanti vasi contengono 

piante diverse dal gelsomino? 

A) 108. 

B) 100. 

C) 120. 
 

015. Zia Pia ha 3 nipoti; Zia Lia ha 6 nipoti; Zia Gia ha 5 nipoti e Zia Iva ne ha 7. Quanti nipoti hanno in media le 4 zie? 

A) 5,25. 

B) 5,75. 

C) 5,55. 
 

016. Se in un sondaggio d'opinione il 90% degli intervistati si è dichiarato favorevole alla raccolta differenziata e di questi il 30% 

ha un'età pari o superiore a 43 anni, qual è la percentuale di intervistati favorevoli che ha un'età inferiore a 43 anni? 

A) 63%. 

B) 60%. 

C) 70%. 
 

017. Si seguano le seguenti istruzioni <Dividere per 5 la differenza tra 15 e il prodotto di 5 per 2>. Qual è il numero ottenuto? 

A) 1. 

B) 4. 

C) 8. 
 

018. Se 437 : W = 621 : 27 --> W = ... 

A) 19. 

B) 23. 

C) 21. 
 

019. Quali numeri devono essere inseriti all’interno delle parentesi? 56; 58; ( ); 65; 70; 72; ( ); 79; 84. 

A) 63 e 77. 

B) 62 e 77. 

C) 63 e 75. 
 

020. Quale numero completa la serie? 22 - 25 - 29 - 34 - 40 - ? 

A) 47. 

B) 46. 

C) 48. 
 

021. Usando solo la cifra "3" si sono costruite espressioni con risultati diversi. In quale delle seguenti il risultato è maggiore? 

A) ? = 3 - 3 + 33. 

B) ? = 3 - 3 + 3. 

C) ? = 3 - 3/3. 
 

022. Se si moltiplica un numero per 400 e si divide il risultato per 25 si ottiene 512. Il numero è: 

A) 32. 

B) 34. 

C) 30. 
 

023. Con quali di questi numeri deve continuare la serie? 37 - 74 - 44 - 65 - 51 - 56 - 58 - 47 - … - …. 

A) 65 e 38. 

B) 66 e 38. 

C) 65 e 37. 
 

024. "Ascia" sta a "..?.." come "Cercafase" sta a "..?..". 

A) Boscaiolo - Elettricista. 

B) Attrezzo - Meccanico. 

C) Carpentiere - Muratore. 
 

025. Quale dei termini proposti, inserito tra le parentesi, assume un significato associabile sia al termine che precede che a quello 

che segue: frazione ( ) ruolo. 

A) Parte. 

B) Fetta. 

C) Sezione. 
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026. "Collier" sta a "..?.." come "Asciugamano" sta a "..?..". 

A) Gioiello - Biancheria. 

B) Gioiello - Bagno. 

C) Collo - Testa. 
 

027. Se "Lago di Lugano (Ceresio)" sta a "Lombardia" allora "Lago di Varano" sta a ..?.. 

A) Puglia. 

B) Trentino Alto Adige. 

C) Liguria. 
 

028. "Giallo" sta a "Paglia" allora "...?.." sta a "..?..". 

A) Rosso - Fuoco. 

B) Prato - Verde. 

C) Mare - Blu. 
 

029. Individuare il termine che completa logicamente la proporzione "tonno" sta a "danno" come "indio" sta a ...... 

A) Radio. 

B) Odio. 

C) Iodio. 
 

030. Quale dei seguenti gruppi contiene elementi logicamente disomogenei rispetto agli altri? 

A) MESENCEFALO - OC. 

B) DORMIVEGLIA - AD. 

C) BRECCHEGGIO - OB. 

 


